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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023” 5η μέρα – Ομιλία και Ενοριακό 
Αρχονταρίκι με τον Ιερομόναχο π. Δωρόθεο
/ Ενορίες

Στο πλαίσιο των πολυήμερων εορταστικών εκδηλώσεων με την 
επωνυμία “ΔΗΜΗΤΡΙΑ”, που πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό 
Αγίου Δημητρίου, προς τιμήν του Μεγαλομάρτυρα Αγίου 
Δημητρίου του Μυροβλύτου, μίλησε ο Οσιολογιώτατος 
Ιερομόναχος π. Δωρόθεος, από το Ιερό Ησυχαστήριο 
Κεχαριτωμένης Θεοτόκου, Τροιζήνας, με θέμα: “Όχι ο τόπος 
αλλά ο τρόπος: Αναφορά στον μακαριστό Γέροντα Επιφάνιο 
Θεοδωρόπουλο”.
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Ο π. Δωρόθεος, πνευματικοπαίδι του Γέροντος Επιφανίου Θεοδωρόπουλου, 
“ξενάγησε” τους ακροατές στο κήπο της ψυχής του αγαπημένου του Γέροντα. Ο 
τίτλος της ομιλίας του ” Όχι ο τόπος αλλά ο τρόπος “, περικλείει την σύγχρονη 
αγιότητα. Μπορεί, όπως εξήγησε, “να υπάρχουν τόποι αγιασμένοι που ανέδειξαν 
μεγάλες μορφές της εκκλησίας μας, όπως η αγιότοκος Καππαδοκία, αλλά και 
σήμερα ο Θεός δεν μας αφήνει”.

Και συνέχισε: “Στο κέντρο των Αθηνών μεγάλωσε ο γέροντας Επιφάνιος, στην 
πλατεία Βάθης. Από την παιδική του ηλικία αφοσιώθηκε στην άσκηση και στο 
χτίσιμο της σχέσης του με τον Θεό, μέσω της νηστείας, του μυστηρίου της Θείας 
Ευχαριστίας και της προσευχής. Αλλά και στα φοιτητικά του χρόνια επιδόθηκε όχι 
μόνο στο πεδίο των σπουδών, κυρίως αφοσιώθηκε στο πεδίο των αρετών.” Όλα 
αυτά τα πολλά περιστατικά της αγίας ζωής του ομολογούν και διακηρύττουν 
Χριστό”.

Τόνισε στη συνέχεια ότι: “Μεγάλη αρετή του ήταν η ελεημοσύνη, είχε αλλεργία με 
τα χρήματα, δεν ξεχώριζε τα χαρτονομίσματα από τις χαρτοπετσέτες, και ο Θεός 
δεν τον άφηνε ποτέ! Ήταν φάρος τόσο του άγαμου κλήρου όσο και ισχυρός 
υποστηρικτής των εγγάμων κληρικών”.

Έκλεισε λέγοντας: “Η αγία ζωή του, έφερνε και φέρνει ακόμη και σήμερα 
παραδισένια αύρα και δροσιά στις διψασμένες ψυχές μας.”

Στη συνέχεια, στο “Ενοριακό Αρχονταρίκι”, που γίνεται εντός του Ιερού Ναού, ο π. 
Δωρόθεος απάντησε στα ποικίλα ερωτήματα που του υπέβαλε το ακροατήριο.

Η 5η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 
στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Βασίλειος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναχράντου Ηρακλείου Αττικής.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γρηγόριος Καλαφάτης και Παναγιώτης 
Χατζηγεωργίου.
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